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Маковська Т.В., канд. техн. наук, ст. викладачка 

Одеський національний технологічний університет, м. Одеса 

Лактоферін синтезується у клітинах молочної залози. Починаючи з 1960-років 

минулого століття, лактоферін одержують з коров’ячого та грудного молока. Промислове 

виробництво лактоферіну включає такі етапи, як виділення та очистка білку з знежиреного 

молока, сирної сироватки шляхом мембранної фільтрації і іонообмінної хроматографії. 

Концентрований лактоферін висушують при низьких температурах на промислових 

установках розпилювального сушіння. 

 Вміст лактоферіну – мінорного білку молока, складає біля 0,5 % сироваткових білків. 

В молозиві його в 10-15, а стародойному – в 100 разів більше. Лактоферін є глюкопротеїдом 

з молекулярною масою 76500. Взагалі, це одноланцюжковий білок, який включає 689 

амінокислот і має 17 дисульфідних зв’язків.  

Лактоферін привертає до себе увагу завдяки своїм біологічним функціям – 

транспортує залізо, регулює його надходження до організму дитинчати, має антимікробну та 

антивірусну активність. Цей імуномоделюючий білок входить до першої лінії захисту 

організму від широкого спектру бактерій і вірусів.  

Науковці відкривають його нові властивості, а саме, він захищає організм від анемії, 

виразкової хвороби, лістеріозу, інфекцій дихальних шляхів, вірусу герпесу, 

цитомегаловірусу, гепатиту С, акне, остеопорозу.  

Лактоферін допомагає у загоюванні ран, стимулює регенерацію сполучної тканини і 

клітин епідермісу. Доказано, що лактоферін, проявляючи антибіотичні властивості, не 

руйнує клітини організму, а вбиває тільки патогенну флору.  

Global Market Insight оцінил вартість світового ринку лактофріну у 166 млн євро у 

2020 році з прогнозом зростання кожного наступного року у 7 %. Так, у 2027 році, його 

вартість буде становити приблизно 265 млн євро. 

На сьогодні, лактоферін, завдяки його властивостям підтримувати імунітет, проявляти 

пробіотичні властивості і сприяти росту корисної кишкової мікрофлори, використовують при 

виробництві БАДів, збагачують їм дитячі молочні суміші, спортивне харчування, додають у 

косметику, напої, продукти харчування, засоби гігієни, ветеринарні препарати і корми для 

тварин. 

Попит на лактоферін весь час зростає, так, тільки засоби для лікування акне у США, 

до складу яких входить цей білок, придбають кожен рік до 50 млн людей, а на анемію, при 

якій допомагає лактоферін, страждають 1,62 млрд людей на планеті. 

Ключовими виробниками лактоферіну у світовій молочній галузі є Glanbia, Fonterra, 

Friesland Campina, Saputo, Milei. За останній час, Morinaga Milk Industry, збільшила вдвічі 

виробництво лактоферіну на дочірньому підприємстві Milei. 

Останні дослідження довели, що продукти з лактоферіном захищають від 

коронавірусу. Зразу на ринку з’явилися для захисту імунітету капсули з цим компонентом 
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американської компанії Jarrow Formula. При використанні цього препарату збільшується 

засвоєння заліза і вивільнюється лактоферін В, пептид, який підвищує імунітет і нормалізує 

травлення.  

Jat Corp в Австралії виробляє капсули лактофіріна з молока верблюдів. Препарат 

позитивно впливає на імунну систему та являється пробіотиком.  

Британська компанія OSKIA випускає лактоферін з коров’ячого молока у капсулах 

для нормалізації рівня заліза та здоров’я шкіри.  

Близько 40% лактофрину використовується у виробництві сухих молочних сумішей 

для дитячого харчування. Вважається, що сектор лактоферину для дитячого харчування буде 

складати у 2027 році $110 млн. Американський виробник Enfamil стверджує, що дитяча 

суміш преміум-сегменту з лактоферіном і мембранами жирових кульок, яку вони 

пропонують, близька за своїм складом до грудного молока, що значно покращує травлення 

новонароджених.  

Сукупність властивостей лактофріну, як зниження ваги, прискорення процесів 

відновлення, користь для травлення за рахунок росту клітин кишечника, сприяла його 

використанню у спортивному харчуванні. 

Австралійська компанія Farmers Beta A2 пропонує функціональний напій з 

лактоферіном для спортсменів в рецептуру якого також входять сироваткові білки, 

пробіотики і колострум. Продукт сприяє відновленню і розвитку м’язів, покращує травлення 

і роботу імунної системи, можна використовувати дорослим і дітям. 

Іспанська Sesderma розробила рідку добавку на основі лактоферіну, включеного в 

ліпосоми. Такий інкапсульваний лактоферін – багатофункціональний глюкопротеїд, 

забезпечує захист організму за рахунок своїм антибактеріальним та антивірусним 

властивостям. 

Лактоферін знаходить своє місце і в косметичній галузі, він здатний вирішувати 

проблему лікування акне. За оцінками ВОЗ, у світі 50 % жінок і 42 % чоловіків у віці до 30 

років страждають від акне; 35 % жінок і 20 % чоловіків мають цю проблему до 40 років і 

26 % жінок та 12 % чоловіків – до 50 років. Розрахунки свідчать, що на цьому фоні ринок 

лактоферіну для лікування шкіри буде у 2027 році досягати 21 млн євро.  

На сьогодні, італійська AG Pharma, пропонує косметичний крем з 4 % вмістом 

лактоферіну для захисту шкіри від бактерій і паразитів.  

В Україні на даний момент лактоферін не виробляється, що пояснюється складністю 

виробництва і відсутністю підприємств глибокої переробки молока на інгредієнти. Крім 

того, для одержання адекватної кількості лактоферіну необхідно переробити величезну 

кількість молока, так як відсоток цього компоненту у складі молока дуже малий. Треба також 

вирішувати питання використання складових молока, які залишаються після одержання 

лактоферіну.  

 

 
УДК 665.3:664.33:613.268 
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Котляр Є.О., к.т.н., доцент Гладкіх Р.Д., СВО «Магістр»  
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Вступ. Розторопша − це воістину унікальна рослина, яка може застосовуватися для 

профілактики та лікування дуже великого спектру захворювань. Головною діючою 

речовиною розторопші, яку не знайдено ні в жодній іншій рослині, є силімарин. Силімарин − 

це сильний антиоксидант, який зміцнює клітинні мембрани людини [1].  
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